



记者编辑社区蹲点

京江晚报

编辑 王爱敏 版式 胡骏 校对 华伟
2013年10月14日 星期一



蹲点编辑：
周本林(地方新闻部编辑)

蹲点社区：
金山街道黑桥社区

蹲点感言：
**有些人值得
记挂一辈子**

黄老的生日还没有到，社区里早就有人记挂着这件事，并张罗着要炒“百家菜”为老人庆生，这说明他的人缘好。

与豪华的生日宴相比，黄老的生日过得相当简朴，但有意义。黄老生日餐桌上的“百家菜”，那是豪华生日宴上花钱都买不到的，因为每道菜里都凝聚着邻居们对老人的感恩之心。

黄老退休了，但他却长期热衷于社区公益事业，服务社区居民。黄老到底为大家做了多少事，他自己也说不清。在黄老记忆里，早没有这些事。但是，那些曾经得到过帮助的人是不会忘记的，或许一记就是一辈子。周本林

“黄老传达室”义务收发邮件23年感动居民 23道“百家菜”为老人祝寿

本报讯 家住金山街道黑桥社区宝盖巷2号的黄德胜，退休后先后当了12年的居委会主任和11年的居民小组长，现在是街道里年龄最大的小组长。他家紧靠马路，退休后家里便成了“临时收发室”，老人免费为居民收发邮件23年。为回报老人23年的奉献，前天上午，数十户居民自发炒了23道“百家菜”，提前为黄老过九十大寿。

“一户一菜”替九旬老人庆生

记者见到，庆生宴布置简洁却

十分热闹。桌上的生日大蛋糕是社区送来的，23道菜摆了满满一桌，寓意是“黄老传达室”为居民义务服务了23年。

为了用鸡汤煮干丝，社区对门的殷定郁奶奶早上6点钟就上菜场买老母鸡；夏顺娣奶奶也送来牛排和牛板肚两道菜。更没想到的是，酒过二巡后陆续有人送菜前来祝寿，餐桌早已“超负荷”。

坐在主座的是老寿星黄德胜，精神爽朗，看上去比实际年龄小十多岁。居民们举杯为他祝寿，黄老激

动得4次淌下泪水。

其实黄老的生日应该是今天，但早在半月前就陆续有居民来到黑桥社区找党总支书记赵一华提议，黄老是个热心人，大家想炒“百家菜”为老人庆生，希望社区牵头并提供场地，他们说这样过生日会更体面。

“传达室”义务收发邮件23年

受现场热闹气氛感染，悄悄擦拭眼泪的时文静是黄老隔壁邻居，母女俩早上就赶来帮忙。“黄老是个好人。”时文静说，黑桥一带，门牌编号混乱，送信人很难找到地址。邮递员来了，常将一大包东西放在黄老家，再由黄老逐一发放。

原租住在宝盖巷14号的一对中年夫妇，家里开古旧书店，来自外地的汇款一年超过百笔，都放心地汇给黄老，由他转交。6年前，这对夫妇到市区其他地方做生意，但他们仍记挂着黄老，去年春节两人还特地买茶点来看望黄老。

黄老家茶几上，摆放着几份报纸。黄老说，宝盖山上还有五六户

人家的报刊仍由他“中转”，如果家人路过就顺便带走；如果一整天没有碰到人，黄老怕误事，还是自己送过去。

他是街道最年长的小组长

黄老说，45岁那年，老伴因病离世，两个儿子一个在镇江，一个在上海。最大的重孙子今年8岁了，逢年过节，全家15口人团聚一起特别幸福。

黄老独居但晚年生活充实，退休后单位留用至67岁。回家后的第一天开始，他受委托当了12年原宝盖山居委会主任。2002年，原居委会合并后组建了黑桥社区，德高望重的黄老又成了一名居民小组长，如今90岁的他仍热心帮助人，难怪居民都想着他。（记者 周本林）



文雯 摄

老人雨中摔倒，路人撑伞

面对这次小意外，我们得了满分

本报讯 昨天上午，躺在三五九医院三病区的董秀玲虽伤痛未消，但和记者提起前不久摔伤时好心人纷纷伸出援手的感人一幕，激动之情溢于言表。

家住四牌楼街道江一社区54幢的董秀玲今年70岁，是镇江一中的退休教师。6日下午，她去看望一位老友，坐公交车回来时已经下午4点钟了。走到江滨新村旅游超市门口时，意外发生了。可能是忽略了雨天的湿滑，董老师一脚踩到了废弃菜叶上，整个人重重地摔倒了下去。

等董老师再想爬起来时，她发现左腿已经不能动弹，只能右腿跪地，用双手撑着地面，而手上的伞早已扔到了一边。此时，雨下得正大，

冰凉的雨水落到头上，董老师反而清醒了，感到自己“心慌得很厉害”。

这突然发生的一幕，也让周边路人惊呆了。有几位马上过来要扶，可董老师执意摆了摆手。这时，想上来扶董老师的路人越来越多，可她一直在摆手。大家都围拢过来想办法。

年轻的白静女士一开始也想扶，但看到董老师的手势，便明白了：骨折的人不能乱动。她立即让董老师报出家人电话，她来帮着联系。随后，她又拨打了“120”。此时，人越围越多，大家都想为董老师分担些什么：一位70岁的消瘦老人为董老师撑起了伞；附近旅游超市的工作人员撕下几块硬纸板，折了几层，小心翼翼地给她垫在身下……

等老伴杨春和心急火燎赶到时，这位昔日的战斗机飞行员眼睛湿润了：无论是认识的周边邻居，还是不认识的路人，大家的救助显得那么井井有条。杨春和马上从后面托扶着董老师，以减轻她的手臂压力。这时，一位菜农主动将身上的雨

衣披到了杨春和的身上。

很快，救护车赶到了，董老师被专业的护理人员抬上车。

看到这感人一幕，有人感慨道：“谁说现在老人摔倒没有人扶，在我们社区谁都敢上前扶一把。”

这些天，来看望董老师的居民和朋友络绎不绝，这其中，有社区的党员和群众，也有董老师的晨练朋友，还有董老师的老同事们。每当听

到董老师雨中摔倒受伤的故事，都很感动。

几天过去了，听社区干部提及记者在四牌楼街道江一社区蹲点，董秀玲老两口昨日找到记者帮忙，希望借助媒体，寻找那天帮助过她的人。“我的手术很成功，谢谢大家的热心帮助，等伤愈出院后，我一定还要当面向大家致谢。”董秀玲说。

(记者 竺捷)



竺捷 摄

记者编辑社区蹲点行动征集“百人读者评议团”

这次记者编辑蹲点行动将同时派出两名记者编辑，分赴不同的街道、社区，在版面上“打擂台”。哪个记者编辑采写的稿件最能打动您？哪篇稿件内容是您最想知道、了解的？您可以通过加入

本报“百人读者评议团”的方式，发表您的观点。加入方式很简单，只需一个电话即可，到时候您可以电话、电子邮件、微博、短信、QQ等各种方式，来投上您宝贵的一票。同时，您还可以就其中

的某些稿件，发表您的个人观点，本报将选择刊登，并给付菲薄稿酬。活动结束后，本报将在“百人读者评议团”中评选出10名优秀“读者评议员”，给予一定奖励。

“百人读者评议团”评议行动

于今天正式启动，对于今天本报刊登的两篇蹲点稿件，评议结果将于明天本报公布。您如果希望加入评议团，欢迎拨打热线电话85011457。

(京宛)



蹲点记者：
竺捷(时政要闻部记者)

蹲点社区：
四牌楼街道江一社区

蹲点感言：
**江一社区
“路演”得满分**

老人摔倒是个偶发事件，在特定的条件下，偶发事件可能会导致社会感情的集体释放。下雨天，七旬老人摔倒，动弹不得……老人无意间的摔倒，成了检验社区正能量的试金石。

病床上的董秀玲，无时无刻不沉浸在当时的情景中。现场的每一个细节，都让她回味不尽，事隔多天，她仍然感到从心头不断涌动的暖意。社会需要良心的唤醒，社区需要人情的回归，这样，每一个家庭生活在其中，才最终会有幸福的意义。

路遇老人摔倒，是上前还是不上前？是扶还是不扶？这是考验每一个路人的良心课题。这次，我们得了满分。

竺捷

